一、精挑细选，火眼金睛（每小题3分，共24分）
1．下列命题中真命题是(     )


A．位似图[image: image1.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




形一定是相似形


B．相似形一定是位似图形


C．两个直角三角形是相似三角形


D．两个直角三角形是[image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




位似三角形

考点：命题与定理． 
分析：根据位似图形与相似图形的定义对A、B进行判断；根据相似三角形的判定方法对C进行判断；根据位似三角形的定义对D进行判断．

解答：
解：A、位似图形一定是相似形，所以A选项正确；

B、相似形不一定是位似图形，所以B选项错误；

C、两个直角三角形不一定相似，所以C选项错误；

D、两个直角三角形不一定是位似三角形，所以D选项错误．

故选A．

点评：本题考查了命题与定理：判断一件事情的语句，叫做命题．许多命题都是由题设和结论两部分组成，题设是已知事项，结论是由已知事项推出的事项，一个命题可以写成“如果…那么…”形式．有些命题的正确性是用推理证实的，这样的真命题叫做定理．

2．在△ABC中，I是内心，∠BIC=130°，则∠A的度数是(     )


A．40°
B．50°
C．65°
D．80°

考点：三角形内角和定理；角平分线的定义． 
专题：压轴题．

分析：已知∠BIC=130°，则根据三角形内角和定理可知∠IBC+∠ICB=50°，则得到∠ABC+∠ACB=100度，则本题易解．

解答：
解：∵∠BIC=130°，

∴∠IBC+∠ICB=50°，

又∵I是内心即I是三角形三个内角平分线的交点，

∴∠ABC+∠ACB=100°，

∴∠A=80°．

故选D．

[image: image3.png]



点评：正确理解三角形的角平分线的定义，以及三角形的内角和定理是解决的关键．

3．下列说法：

（1）三点确定一个圆

（2）垂直于弦的直径平分弦及弦所对的两条弧

（3）三角形的外心到三条边的距离相等

（4）圆的切线垂直于经过切点的半径

正确的个数是(     )


A．0
B．2
C．3
D．4

考点：切线的性质；垂径定理；确定圆的条件；三角形的外接圆与外心． 
分析：根据确定圆的条件对（1）进行判断；根据垂径定理对（2）进行判断；根据三角形外心的性质对（3）进行判断；根据切线的性质对（4）进行判断．

解答：
解：不共线的三点确定一个圆，所以（1）错误；

垂直于弦的直径平分弦及弦所对的两条弧，所以（2）正确；

三角形的外心到三个顶点的距离相等，所以（3）错误；

圆的切线垂直于经过切点的半径，所以（4）正确．

故选B．

点评：本题考查了切线的性质：圆的切线垂直于经过切点的半径．也考查了垂径定理和三角形外心．

4．下列方程是关于x的一元二次方程的是(     )


A．ax2+bx+c=0
B．[image: image4.png]


+[image: image5.png]


=2
C．x2+2x=x2﹣1
D．3（x+1）2=2（x+1）

考点：一元二次方程的定义． 
分析：本题根据一元二次方程的定义：含有一个未知数，并且未知数的最高次数是2的整式方程，依据定义即可解答．

解答：
解：A、缺少a≠0这一条件，若a=0，则方程就不是一元二次方程，故错误；

B、是分式方程，故错误；

C、化简后不含二次项，故错误；

D、符合一元二次方程的形式，正确．

故选D．

点评：判断一个方程是否是一元二次方程，首先要看是否是整式方程，然后看化简后是否是只含有一个未知数且未知数的最高次数是2．

5．二次函数y=x2+ax+b，若a+b=0，则其图象经过点(     )


A．（﹣1，1）
B．（1，﹣1）
C．（1，1）
D．（﹣1，﹣1）

考点：二次函数图象上点的坐标特征． 
专题：计算题．

分析：先计算x=1的函数值为y=a+b+1，利用a+b=0得y=1，然后根据二次函数图象上点的坐标特征可判断点（1，1）在二次函数图象上．

解答：
解：∵当x=1时，y=a+b+1，

而a+b=0，

∴x=1时，y=1，

∴二次函数y=x2+ax+b的图象经过点（1，1）．

点评：本题考查了二次函数图象上点的坐标特征：二次函数图象上点的坐标满足其解析式．

6．若y=（a2+a）[image: image6.png]2a-1




是二次函数，那么(     )


A．a=﹣1或a=3
B．a≠﹣1或a≠0
C．a=3
D．a=﹣1

考点：二次函数的定义． 
分析：根据一元二次方程的定义，令a2﹣2a﹣1=2且满足a2+a≠0即可．

解答：
解：∵y=（a2+a）[image: image7.png]2a-1




是二次函数，

∴a2﹣2a﹣1=2，

即a2﹣2a﹣3=0，

（a+1）（a﹣3）=0，

解得a1=﹣1，a2=3．

当a=﹣1时，a2+a=1﹣1=0，不合题意，故a=3．

故选C．

点评：本题考查了二次函数的定义，解题的关键是知道二次项系数不为0，二次项指数为2．

7．如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，CD⊥AB，垂足为D．若AC=[image: image8.png]


，BC=2，则sin∠ACD的值为(     )

[image: image9.png]




A．[image: image10.png]



B．[image: image11.png]25




C．[image: image12.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




[image: image13.png]



D．[image: image14.png]



考点：锐角三角函数的定义；勾股定理． 
分析：在直角△ABC中，根据勾股定理即可求得AB，而∠B=∠ACD，即可把求sin∠ACD转化为求sinB．

解答：
解：在直角△ABC中，根据勾股定理可得：AB=[image: image15.png]


=[image: image16.png]


=3．

∵∠B+∠BCD=90°，∠ACD+∠BCD=90°，

∴∠[image: image17.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




B=∠ACD．

∴sin∠ACD=sin∠B=[image: image18.png]


=[image: image19.png]


，

故选A．

点评：本题考查了解直角三角形中三角函数的应用，要熟练掌握好边角之间的关系，难度适中．

8．如果b＞0，c＞0，那么二次函数y=ax2+bx+c的图象大致是(     )


A．[image: image20.png]



B．[image: image21.png]



C．[image: image22.png]



D．[image: image23.png]



考点：二次函数图象与系数的关系． 
专题：压轴题．

[image: image24.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




分析：由A可确定a＞0，又b＞0，所以得到﹣[image: image25.png]


＜0，这与图象矛盾，因此可以判断A错误；

由B可确定a＜0，又b＞0，所以得到﹣[image: image26.png]


＞0，这与图象矛盾，所以可以判断B错误；

由c＞0可以推出与y轴相交于正半轴，于是可以判断C答案错误；

由D可得到a＜0，又b＞0，所以﹣[image: image27.png]


＞0，因此可以判断D正确．

解答：
解：A、根据图象可知，a＞0，又b＞0，∴﹣[image: image28.png]


＜0，而这与图象矛盾；

B、根据图象可知，a＜0，又b＞0，∴﹣[image: image29.png]


＞0，而这与图象矛盾；

C、∵c＞0，∴与y轴相交于正半轴，这与已知图象矛盾；

D、根据图象可知，a＜0，又b＞0，所以﹣[image: image30.png]


＞0，符合题意．

故选D．

点评：解答此题，要将题干和各选项结合起来，[image: image31.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




根据二次函数的性质推理出矛盾，舍去错误结论，选出正确答案．

二、认真填写，试一试自己的身手（每小题3分，共18分）
9．如图，点D、E分别在AB、AC上，且∠ABC=∠AED，若DE=4，AE=5，BC=8，则AB的长为10．

[image: image32.png]



考点：相似三角形的判定与性质． 
分析：根据已知条件可知△ABC∽△AED，再通过两三角形的相似比可求出AB的长．

解答：
解：在△ABC和△AED中，

∵∠ABC=∠AED，∠BAC=∠EAD，

∴△AED∽△ABC，

∴[image: image33.png][t



=[image: image34.png]


，

又∵DE=4，AE=5，BC=8，

∴AB=10．

故答案为：10．

点评：本题主要考查了相似三角形的判定和性质，解题的关键是证出△ABC∽△AED，是一道基础题．

10．在⊙O中，弦AB=4cm，O到AB的距离为1.5cm，则⊙O的半径为2.5cm．

考点：垂径定理；勾股定理． 
分析：根据题意画出图形，先根据垂径定理求出AD的长，连接OA，再由勾股定理即可得出结论．

解答：
解：如图所示，

∵AB=4cm，OD⊥AB，

∴AD=[image: image35.png]


AB=2cm．

∵OD=1.5cm，

∴OA=[image: image36.png]


=[image: image37.png]


=2.5cm．

故答案为：2.5cm．

[image: image38.png]



点评：本题考查的是垂径定理，熟知平分弦的直径平分这条弦，并且平分弦[image: image39.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




所对的两条弧是解答此题的关键．

11．现定义运算“★”，对于任意实数a、b，都有a★b=a2﹣3a+b，如：3★5=32﹣3×3+5，若x★2=6，则实数x的值是﹣1或4．

考点：解一元二次方程-因式分解法． 
专题：压轴题；新定义．

分析：根据题中的新定义将所求式子转化为一元二次方程，求出一元二次方程的解即可得到x的值．

解答：
解：根据题中的新定义将x★2=6变形得：

x2﹣3x+2=6，即x2﹣3x﹣4=0，

因式分解得：（x﹣4）（x+1）=0，

解得：x1=4，x2=﹣1，

则实数x的值是﹣1或4．

故答案为：﹣1或4

点评：此题考查了解一元二次方程﹣因式分解法，利用此方法解方程时，首先将方程右边化为0，左边变为积的形式，然后根据两数相乘积为0，两因式中至少有一个为0转化为两个一元一次方程来求解．

12．已知抛物线y=ax2+bx+c（a≠0）与x轴交于A，B两点，若点A的坐标为（﹣2，0），抛物线的对称轴为直线x=2，则线段AB的长为8．

考点：抛物线与x轴的交点． 
分析：由抛物线y=ax2+bx+c的对称轴为直线x=2，交x轴于A、B两点，其中A点的坐标为（﹣2，0），根据二次函数的对称性，求得B点的坐标，再求出AB的长度．

解答：
解：∵对称轴为直线x=2的抛物线y=ax2+bx+c（a≠0）与x轴相交于A、B两点，

∴A、B两点关于直线x=2对称，

∵点A的坐标为（﹣2，0），

∴点B的坐标为（6，0），

AB=6﹣（﹣2）=8．

故答案为：8．

点评：此题考查了抛物线与x轴的交点．此题难度不大，解题的关键是求出B点的坐标．

[image: image40.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE





13．从﹣1，1，2三个数中任取一个，作为二次函数y=kx2+3的k值，则所得函数中，当x＜0时，y随x的增大而增大的概率是[image: image41.png]


．

考点：概率公式；二次函数的性质． 
分析：从﹣1，1，2三个数中任取一个，共有三种取法，其中能使函数y=kx2+3中y随x增大而增大的为﹣1，所以符合题意的概率为[image: image42.png]


．

解答：
解：﹣1作为一次函数y=kx2+3的k值，则所得二次函数中当x＜0时，y随x的增大而增大，

从三个数中取到﹣1的概率是[image: image43.png]


，

故答案为：[image: image44.png]


．

点评：本题考查的是用列举法求概率的知识．注意概率=所求情况数与总情况数之比．

14．如图，四边形ABCD内接于⊙O，点E是BC延长线上一点，连接OB、OD，∠BCE=55°，则∠BOD=110°．

[image: image45.png]



考点：圆内接四边形的性质；圆周角定理． 
分析：首先根据邻补角的定义求得∠BCD的度数，然后利用圆内接四边形的性质求得∠A的度数，然后利用圆周角定理求得∠BOD的度数．

解答：
解：∵∠DCE=55°，

∴∠BCD=125°，

∵四边形ABCD内接于⊙O，

∴∠A=55°，

∴∠BOD=2∠A=110°，

故答案为：110°．

点评：本题考查了圆内接四边形的性质，注意：①圆内接四边形的对角互补，②圆内接四边形的任意一个外角等于它的内对角．

三、认真解答，一定要细心呦！（本题5个小题，满分38分，要写出必要的计算推理、解答过程）
15．解方程：

（1）（2x﹣1）2=9

（2）x2﹣2x﹣3=0．

考点：解一元二次方程-因式分解法；解一元二次方程-直接开平方法． 
分析：（1）开方，即可得出两个一元一次方程，求出方程的解即可；

（2）分解因式，即可得出两个一元一次方程，求出方程的解即可．

解答：
解：（1）（2x﹣1）2=9，

开方得：2x﹣1=±3，

∴2x﹣1=3，2x﹣1=﹣3，

∴x1=2，x2=﹣1；

（2）x2﹣2x﹣3=0．

（x﹣3）（x+1）=0，

∴x﹣3=0，x+1=0，

∴x1=3，x2=﹣1．

点评：本题考查了解一元二次方程的应用，主要考查学生能否选择适当的方法解一元二次方程．

16．已知关于x的方程[image: image46.png]


x2﹣（m﹣2）x+m2=0

①若方程有两个相等的实数根，求m的值；

②求出此时方程的根．

考点：根的判别式． 
分析：（1）由于方程有两个相等的实数根，利用判别式可以列出关于m的方程即可求解；

（2）把求出m的值代入原方程，进而求出方程的根；

解答：
解：（1）∵方程有两个相等的实数根，

∴（m﹣2）2﹣4×[image: image47.png]


m2=0，

∴m2﹣4m+4﹣m2=0，

解得：m=1；  

（2）把m=1代入[image: image48.png]


x2﹣（m﹣2）x+m2=0得：[image: image49.png]


x2﹣x+1=0

解得：x1=x2=﹣2．

点评：本题主要考查了根的判别式的知识，解答本题要掌握一元二次方程根的情况与判别式△的关系：（1）△＞0⇔方程有两个不相等的实数根；（2）△=0⇔方程有两个相等的[image: image50.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




实数根；（3）△＜0⇔方程没有实数根，此题难度不大．

17．一次函数y=ax+b的图象与反比例函数y=[image: image51.png]o=



的图象交于P（﹣2，1）、Q（1，n）两点，试求此反比例函数和一次函数的解析式．

考点：反比例函数与一次函数的交点问题． 
分析：将P的坐标代入反比例函数解析式中，求出m的值，确定出反比例函数解析式，将Q坐标代入反比例函数解析式中，即可求出n的值，确定出Q的坐标，将P和Q坐标代入一次函数解析式中，根据待定系数法即可确定出一次函数解析式．

解答：
解：由一次函数y=ax+b的图象与反比例函数y=[image: image52.png]o=



的图象交于P（﹣2，1）、Q（1，n）两点，

将P（﹣2，1）代入反比例函数解析式得：1=[image: image53.png]


，

解得：m=﹣2．

∴反比例函数解析式为y=﹣[image: image54.png]


，

将Q（1，n）代入反比例解析式得：n=﹣[image: image55.png]


=﹣2，

∴Q（1，﹣2），

将P和Q坐标代入一次函数解析式得：[image: image56.png]~ 2atb=1
ath=-2



，

解得：[image: image57.png]


．

故一次函数解析式为y=﹣x﹣1．

点评：此题考查了一次函数与反比例函数的交点问题，利用了待定系数法，待定系数法是数学中重要的思想方法，学生做题时注意灵活运用．

18．如图，一艘渔船位于小岛M的北偏东45°方向、距离小岛180海里的A处，渔船从A处沿正南方向航行一段距离后，到达位于小岛南偏东60°方向的B处，求渔船从A到B的航行过程中与小岛M之间的最小距离．（结果用根号表示）

[image: image58.png]



考点：解直角三角形的应用-方向角问题． 
分析：过点M作MD⊥AB于点D，根据三角函数求出AM的长．

解答：
解：过点M作MD⊥AB于点D，

∵∠AME=45°，

∴∠AMD=∠MAD=45°，

∵AM=180海里，

∴MD=AM•cos45°=90[image: image59.png]


（海里）．

答：渔船从A到B的航行过程中与小岛M之间的最小距离是90[image: image60.png]


里．

[image: image61.png]



点评：本题考查了解直角三角形的应用﹣﹣﹣方向角问题，结合航海中的实际问题，将解直角三角形的相关知识有机结合，体现了数学应用于实际生活的思想．

19．已知：如图，圆内接△ABC中，AB=AC，D是BC边上一点，E是直线AD和△ABC外接圆的交点，求证：AB2=AD•AE．

[image: image62.png]



考点：相似三角形的判定与性质；圆周角定理． 
分析：连接BE，由圆周角定理可知∠E=∠C，根据等腰三角形的性质可知∠ABC=∠C，所以∠E=∠ABC，再加公共角相等即可证明△ABE∽△ADB，利用相似三角形的性质即可得到AB2=AD•AE；

解答：
证明：连接BE，

∴∠E=∠C，

∵AB=AC，

∴∠ABC=∠C，

∴∠E=∠ABC，

∵∠BAE=∠DAB，

∴△ABE∽△ADB，

∴AB：AD=AE：AB，

∴AB2=AD•AE．
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点评：本题考查了等腰三角形的性质、相似三角形的判定和性质以及圆周角定理，题目的综合性较强，难度中等．

四、综合解答题：（本题5小题，满分40分，要写出必要的计算，推理、解答过程）
20．不透明的口袋里装有3个球，这3个球分别标有数字1，2，3，这些球除了数字以外都相同．

（1）如果从袋中任意摸出一个球，那么摸到标有数字是2的球的概率是多少？

（2）小明和小东玩摸球游戏，游戏规则如下：先由小明随机摸出一个球，记下球的数字后放回，搅匀后再由小东随机摸出一个球，记下球的数字．谁摸出的球的数字大，谁获胜．现请你利用树状图或列表的方法分析游戏规则对双方是否公平？并说明理由．

考点：游戏公平性；列表法与树状图法． 
分析：游[image: image64.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




戏是否公平，关键要看是否游戏双方赢的机会是否相等，即判断双方取胜的概率是否相等，或转化为在总情况明确的情况下，判断双方取胜所包含的情况数目是否相等．

解答：
解：（1）从3个球中随机摸出一个，摸到标有数字是2的球的概率是[image: image65.png]


或P（摸到标有数字是2的球）=[image: image66.png]


；

（2）游戏规则对双方公平．

[image: image67.png]Fih

wREE

)
)]
3
@1

22
2 3
@
32
2 )




（注：学生只用一种方法做即可）

由图（或表）可知，P（小明获胜）=[image: image68.png]


，P（小东获胜）=[image: image69.png]


，

∵P（小明获胜）=P（小东获胜），

∴游戏规则对双方公平．

点评：本题考查的是游戏公平性的判断．判断游戏公平性就要计算每个事件的概率，概率相等就公平，否则就不公平．用到的知识点为：概率=所求情况数与总情况数之比．

21．“低碳生活，绿色出行”，自行车正逐渐成为人们喜爱的交通工具．某运动商城的自行车销售量自2013年起逐月增加据统计，该商城1月份销售自行车64辆，3月份销售了100辆．若该商城前4个月的自行车销量的月平均增长率相同，问该商城4月份卖出多少辆自行车？

考点：一元二次方程的应用． 
专题：销售问题．

分析：首先根据1月份和3月份的销售量求得月平均增长率，然后求得4月份的销量即可

解答：
解：设前4个月自行车销量的月平均增长率为x，根据题意列方程：

64（1+x）2=100，

解得x1=﹣225%（不合题意，舍去），x2=25%，

100×（1+25%）=125（辆）．

答：该商城4月份卖出125辆自行车．

点评：本题考查了一元二次方程的应用，解题关键是根据题意列出方程，这也是本题的难点．

22．如图，AB是⊙O的直径，AE平分∠BAF，交⊙O于点E，过点E作直线ED⊥AF，交AF的延长线于点D，交AB的延长线于点C．

（1）求证：CD是⊙O的切线；

（2）若CB=2，CE=4，求AE的长．
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考点：切线的判定；角平分线的性质；相似三角形的判定与性质． 
专题：几何综合题．

分析：（1）连接OE，由角平分线的性质，结合平行线的性质；易证得OE⊥CD；故可得CD是⊙O的切线．

（2）设r是⊙O的半径，在Rt△CEO中，CO2=OE2+CE2，进而有OE∥AD可得△CEO∽△CDA，可得比例关系式，代入数据可得答案．

解答：
（1）证明：连接OE，

∵AE平分∠BAF，

∴∠BAE=∠DAE．

∵OE=OA，

∴∠BAE=∠OEA．

∴∠OEA=∠DAE．

∴OE∥AD[image: image71.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




．

∵AD⊥CD，

∴OE⊥CD．

∴CD是⊙O的切线．

（2）解：设r是⊙O的半径，

在Rt△CEO中，CO[image: image72.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




2=OE2+CE2，

即（2+r）2=r2+42，

解得r=3．

∵OE∥AD，

∴△CEO∽△CDA，

∴[image: image73.png]


，

即[image: image74.png]2T AD 4+ED



．

解得[image: image75.png]=24 D=
AD: BVEDf




．

∴[image: image76.png]AE=\ D2 4ED°



=[image: image77.png]


．
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点评：本题考查常见的几何题型，包括切线的判定[image: image79.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




及线段长度的求法，要求学生掌握常见的解题方法，并能结合图形选择简单的方法解题．

23．某商场要经营一种新上市的文具，进价为20元/件，试营销阶段发现；当销售单价25元/件时，每天的销售量是250件，销售单价每上涨1元，每天的销售量就减少10件．

（1）写出商场销售这种文具，每天所得的销售利润w（元）与销售单价x（元）之间的函数关系式；

（2）求销售单价为多少元时，该文具每天的销售利润最大？最大利润是多少？

考点：二次函数的应用． 
分析：（1）利用每件利润×销量=总利润，进而得出w与x的函数关系式；

（2）[image: image80.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




利用配方法求出二次函数最值进而得出答案．

解答：
解：（1）由题意可得：w=（x﹣20）[250﹣10（x﹣25）]
=﹣10（x﹣20）（x﹣50）

=﹣10x2+700x﹣10000；

（2）∵w=﹣10x2+700x﹣10000=﹣10（x﹣35）2+2250，

∴当x=35时，w取到最大值2250，

即销售单价为35元时，每天销售利润最大，最大利润为2250元．

点评：此题主要考查了二次函数的应用，根据销量与售价之间的关系得出函数关系式是解题关键．

24．如图所示，二次函数y=﹣x2+2x+m的图象与x轴的一个交点为A（3，0），另一个交点为B，且与y轴交于点C．

（1）求m的值；

（2）求点B的坐标；

（3）该二次函数图象上有一点D（x，y）（其中x＞0，y＞0）使S△ABD=S△ABC，求点D的坐标．
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考点：二次函数综合题． 
专题：代数几何综合题；方程思想．

分析：（1）由二次函数y=﹣x2+2x+m的图象与x轴的一个交点为A（3，0），利用待定系数法将点A的坐标代入函数解析式即可求得m的值；

（2）根据（1）求得二次函数的解析式，然后将y=0代入函数解析式，即可求得点B的坐标；

（3）根据（2）中的函数解析式求得点C的坐标，由二次函数图象上有一点D（x，y）（其中x＞0，y＞0），可得点D在第一象限，又由S△ABD=S△ABC，可知点D与点C的纵坐标相等，代入函数的解析式即可求得点D的坐标．

解答：
解：（1）∵二次函数y=﹣x2+2x+m的图象与x轴的一个交点为A（3，0），

∴﹣9+2×3+m=0，

解得：m=3；

（2）∵二次函数的解析式为：y=﹣x2+2x+3，

∴当y=0时，﹣x2+2x+3=0，

解得：x1=3，x2=﹣1，

∴B（﹣1，0）；

（3）如图，连接BD、AD，过点D作DE⊥AB，

∵当x=0时，y=3，

∴C（0，3），

若S△ABD=S△ABC，

∵D（x，y）（其中x＞0，y＞0），

则可得OC=DE=3，

∴当y=3时，﹣x2+2x+3=3，

解得：x=0或x=2，

∴点D的坐标为（2，3）．

另法：点D与点C关于x=1对称，

故D（2，3）．
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点评：此题考查了待定系数法求二次函数的解析式，考查了一元二次方程的解法以及三角形的面积问题等知识．此题综合性较强，但难度不大，属于中档题，解题的关键是掌握二次函数与一元二次方程的关系，注意数形结合与方程思想的应用．

